

# 菏泽日报

## 今年本科线:文科503分,理科443分

本报讯(记者 郭阳阳) 据省教育考试院网站消息,6月24日,2019年山东高考分数线出炉,本科普通批录取控制分数线:文科503分,理科443分;自主招生学校参考分数线:文科542分,理科514分;艺术类本科文化分数线:艺术文326分,艺术理287分;高水平运动员(享受65%分值考生):文科326分,理科287分;体育专业文化分数线:本科303分。

学生和家长可通过以下三种方式查询高考成绩:网上查询:登录“山东省2019年普通高考成绩查询平台(http://cx.sdzk.cn/)”进行查询。手机短信:考生接收短信的手机号为高考报名使用的手机号,省招考院发送短信的号码为:106930066。关注“山东教育发布”查询:进入微信公众号“山东教育发布”,通过“微服务”入口即可查询。



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067  
中国菏泽网:www.heze.cn 2019年6月25日 星期二  
知菏泽 览天下 农历己亥年五月廿三  
HEZE DAILY 第8537期 今日八版



菏泽通二维码

# 中共中央政治局召开会议

## 审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》

新华社北京6月24日电 中共中央政治局6月24日召开会议,审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,机构编制资源是重要政治资源、执政资源,机构编制工作在加强党和国家机构职能体系建设、深化机构改革、优化党的执政资源配置方面发挥着至关重要的作用。《中国共产党机构编制工作条例》的制定和实施,对于完善党和国家机构法规制度,推进机构编制法定化,提升机构编制工作水平,具有十分重要的意义。

会议强调,做好新时代机构编制工作,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持机构编制工作服务于党和国家事业大局,以完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点,完善机构设置,优化职能配置,提高效率效能,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度和组织保障。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视机构编制工作,加强组织领导,各级党委组织部、编办要协助党委抓好统筹协调

调、督促指导,加强配套法规制度建设,相关职能部门要密切配合、分工协作,形成工作合力。

会议指出,制定《中国共产党农村工作条例》,是继承和发扬党管农村工作优良传统、加快推进农业农村现代化的重要举措,对于加强党对农村工作的全面领导,巩固党在农村的执政基础,确保新时代农村工作始终保持正确政治方向具有十分重要的意义。

会议强调,要以实施乡村振兴战略为总抓手,加强党对农村经济建设、社会主义民主政治建设、社会主义精神文明建设、社会建设、生态文明建设的领导,健全

党领导农村工作的组织体系、制度体系和工作机制,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,坚持多予少取放活,推动城乡融合发展,集中精力做好脱贫攻坚工作,走共同富裕道路。要加强农村党的建设,把农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员服务群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,发挥党员先锋模范作用,让基层党组织和基层干部更好服务群众,真正为群众排忧解难。

会议还研究了其他事项。

## 德技并修 工学结合 我省全面推进现代学徒制

新华社济南6月23日电(记者 陈潇 萧海川) 工业大省山东日前提出,全面推进现代学徒制,健全德技并修、工学结合的校企协同育人机制和多方参与的质量评价机制,加快培育知识型、技能型、创新型高素质技术技能人才。

山东省教育厅有关负责人介绍,山东省将推动校企签订实施现代学徒制合作协议,发挥双方各自在场所、设备、信息等领域的优势,紧密合作、协同育人;共同研制和实施招生招工方案,明确学徒的企业员工和职业学校学生双重身份,明确校、企、学徒权益以及学徒在岗培养的具体岗位、教学内容、权益保障。

在培养阶段,山东省要求校企双方采用现代学徒制,共同设计人才培养方案,共同建设专业课程体系,形成共建共享的教学资源体系;实施学校教师和企业师傅共同承担教育教学任务的双导师制度;根据不同专业特点,通过半工半读、工学交替等形式进行学徒培养。

在评价方面,山东省要求,制订以育人为目标的实习实训考核评价标准,将学生自我评价、教师评价、师傅评价、企业评价、社会评价相结合,并构建第三方评价机制对学徒进行相关考核。

山东省提出,到2022年,全省职业院校通过实施现代学徒制等手段,培育10万名左右“齐鲁工匠后备人才”,壮大知识型、技能型、创新型劳动者队伍。

## 安徽 重拳整治形式主义

据新华社合肥6月24日电(记者 张紫贻) 对待办事群众态度冷淡;工作方式简单粗暴、僵化教条;干事拖拉、推诿……记者从安徽省纪委监委获悉,针对此类“冷硬横推”的“作风病”“机关病”,该省从今年2月起开展了为期3个月的“严规矩、强监督、转作风”集中整治形式主义官僚主义专项行动,弘扬马上就办、真抓实干的作风,共查摆出形式主义、官僚主义问题21058个,已整改17989个。

据介绍,为严肃执纪问责,安徽省各级纪检监察机关共查处形式主义、官僚主义问题630个,处理1012人,给予党纪政务处分258人,并开展“暖心回访”,确保执纪问责质量和效果,下一步,还将持续深化专项行动成果。

## 浙江 全面实施ETC免费安装

据新华社杭州6月23日电(记者 岳德亮) 围绕年底前取消高速公路省界收费站总体目标,浙江省政府近日决定加快ETC推广应用,加快建设改造联网收费系统,全面实施ETC车载装置免费安装。

浙江省政府办公厅印发的《浙江省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》指出,全省制定ETC用户发展计划,分解发行任务;全面实施ETC车载装置免费安装,提供一站式全流程安装服务;分类推进车辆安装,组织开展机关事业单位公务用车、国有企业车辆、特种车辆、营运车辆和社会车辆安装ETC;拓展ETC应用服务,加快推进ETC在停车场应用。

## 甘肃 千户以上新建小区要建一所至少6个班的幼儿园

据新华社兰州6月23日电(记者 白丽萍) 甘肃省政府办公厅近日印发《甘肃省城镇小区配套幼儿园治理工作方案》,规定1000户以上的新建城镇小区要规划建设1所规模至少为6个班的幼儿园,有效扩大城镇普惠性学前教育资源供给。

对于城镇小区不同建设情况,方案提出了具体规定:对达到配建标准但未规划幼儿园的城镇小区,其中拟新建的,县市区政府要前移治理关口,主动把幼儿园建设纳入城镇小区规划建设设计环节;正在建设的,县市区政府要制定整改方案,明确责任主体,责令限期整改,落实配建幼儿园标准。已建成的,县市区政府要结合现有幼儿园布局情况,因地制宜通过新建、改建、就近新建、置换、购置等方式予以解决。

## 八面来风



## 德上高速巨野至单县段施工进入“冲刺”期

6月20日,德上高速跨新兖石铁路特大桥正在进行桥面系施工,箱梁架设已完成60%。目前,德上高速巨野至单县段桥梁下部结构已基本完成,全面进入桥面系施工阶段。巨单高速全线有特大桥1座、大桥9座、中桥27座、小桥2座、分离立交30座、匝道桥44座,路面铺装施工进入冲刺阶段,计划2019年底全线建成通车。

记者 李保珠 摄

## 庆祝新中国成立70周年

### ——重点项目巡礼

## 给特别贫困户以“特殊的爱”

□ 何平

据调查,我市的深度贫困户多是一些因病致贫、患慢性病、患大病、因残致贫的家庭。比如,某地村民老王患癌症去世时只有51岁,他的高世使得家中剩下4口人,背负10多万元债务。70多岁的父母,年老体衰,务农收入有限;29岁的儿子尚未成家,平时打些零工,收入较低;而为照顾老王,妻子已经一年没有工作。因为有两个劳动力,又无法纳入低保范围,只能在年底获得十分有限的“临时救助”。

与老王类似的家庭,成为我们身边的“特殊少数”。这些“特殊少数”按年度收入数据看,确实已经脱贫,但家庭总资产却一年比一年少,这样的情况在脱贫攻坚的收尾阶段,必须引起足够的重视。

实现共同富裕的路上“一个不能掉队”,这是政府的庄严承诺,这些“特殊少数”就需要党委和政府“特殊的爱”。他们虽有一定的劳动能力,但致富能力弱、经济基础差,有的是靠一个人打工养活全家;他们收入“有限”,因缺少技能,工资收入偏低,却又高于低保标准,因此难以享受低保保障。这样的家庭,抵御贫困的能力不足,遇到家人生病、子女上学这样“要钱”的事,往往难以承受生活之重,极易“返贫”,需要举债度日,甚至重新陷入贫困之中。农村的脱贫攻坚,目标是实现“全面脱贫”,要杜绝有人掉队,就要从政策供给的层面给这类“特殊少数”提供帮扶,帮助他们脱贫,助他们致富。

党的十九大报告提出“弱有所扶”,进一步拓展了我国民生保障的内涵。近年来,我市从出台社会救助家庭经济状况认定新办法,到实施大病救助,再到倡导公职人员一日捐……凝聚社会资源,汇聚爱的正能量,特别是政府部门加大投入力度,有效地拓展了社会救助的力度、宽度和深度,让“特殊少数”充分感受到党和政府的关爱和温暖。

让“特殊少数”脱贫,贵在精准,我们带着深情和使命,深入基层、深入群众,从细节做起、从小处做好,给“特殊少数”送去“特殊的爱”。扶贫先扶志,脱贫强精神,及时的了解“特殊少数”的难处、需求和愿望,主动沟通交流,拨开思想迷雾,给予精神激励,加强创业引导,强化就业培训,做他们的坚强后盾,从而增强他们脱贫致富的信心决心。唯有如此,才有全面建成小康社会,一个不能掉队;才能实现共同富裕,一个不能掉队。



## 推进“工作落实年”

### 重大政策举措解读

### 明确量化问责情形、问责对象,推动生态环境保护“失责必问、问责必严”成常态

## 量化问责让环保监管“长牙齿”

《大众日报》消息 生态环境保护监管工作要“长牙齿”,要较真碰硬。2018年5月,习近平总书记在全国生态环境保护大会上指出,打好污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大;对那些损害生态环境的领导干部,要真追责、敢追责、严追责,做到终身追责。山东省委、省政府高度重视污染防治工作,明确要求出台污染防治攻坚战量化问责规定。

在此背景下,为进一步传导压力、压实责任,确保全面完成我省污染防治攻坚战各项目标任务,今年4月省政府办公厅印发《山东省打好污染防治攻坚战量化问责规定(暂行)》,明确对在污染防治攻坚战中存在失职失责行为的党政领导干部进行问责。

量化问责按照“党政同责、一岗双责”,终身追责和管发展就要管环保、管行业就要管环保、管生产就要管环保的要求,坚持依规依纪依法、实事求是、客观公正。

明确8种量化问责的情形。主要包括:未按照中央、省级生态环境保护督察反馈意见整改要求完成整改,未按照时限进度完成整改,或者虚假整改、表面整改的;对污染防治攻坚战工作研究部署不到位、任务分解不到位、抓落实浮在表面,导致污染防治攻坚战系列文件确定的环境质量改善目标、重点工作任务目标未完成的;国家及我省组织开展的污染防治攻坚战督查检查行动中,新发现问题或者交办问题整改不到位达到一定数量的;环境空气质量达不到国家二级标准的县(市、区),有3个月连续在全省县(市、区)空气质量改善幅度排名中靠后的(且在综合指数排名中也靠后的);发生重大生态环境保护舆情并造成重大不良影响的;发生群众反映强烈或者严重污染环境的突出问题且解决不力的;对于职责范围内的工作,该发现的问题没有发现,发现问题后没有如实报告、及时整改,问题整改过程中弄虚作假、边改边犯的;其他应当问责的情形。

明确问责对象。《问责规定》明确,根据不同问责情形,分别对负有领导责任的镇、县、市、省直四级党政领导干部进行问责。对未按中央、省级生态环境保护督察反馈意见整改要求完成整改事项的副县(市、区)长或者设区的市管辖区的开发区管委会副主任及有关部门人员进行问责;达到3个的,对县(市、区)长或者设区的市管辖区的开发区管委会主任及有关部门人员进行问责;达到4个的,对县(市、区)委书记或者设区的市管辖区的开发区党委书记及有关部门人员进行问责;达到5个的,对设区的市、出现被问责的县(市、区)委书记或者设区的市管辖区的开发区党委书记人数达到2人,则对负有领导责任的设区的市副市长及有关部门人员进行问责;达到3人的,则对设区的市市长及有关部门人员进行问责;达到4人的,则对设区的市市委书记及有关部门人员进行问责。

问责不是目的,而是手段。记者从省生态环境厅了解到,自2016年以来,中央环保督察、省级环保督察都在不断加大对环境督察不作为、乱作为、失职渎职行为的问责力度。对发现的表面整改、假装整改、敷衍整改等生态环保领域形式主义、官僚主义问题公开曝光,发挥了舆论威慑效应,有效推进了突出问题解决和发展理念转变。

省生态环境厅副厅长姚云辉介绍,此次《问责规定》的出台,指向明确、内容具体,具有很强的针对性、操作性和威慑力。在具体执行过程中,主要由省生态环境厅会同省纪委监委、省委组织部提出处理建议,按照《山东省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》规定的程序移交移送,并在履行有关程序后向社会公开;对符合省委、省政府《关于激励干部担当作为干事创业的意见(试行)》和省纪委监委、省委组织部印发的《关于激励干部担当作为实施容错纠错的办法(试行)》规定的应予容错纠错情形的,按有关规定执行。

“对于发生严重失职失责问题的,我们将使真劲、动真格,以问责传导压力,以问责倒逼责任落实,推动生态环境保护‘失责必问、问责必严’成为常态,真正让生态环境监管‘长牙齿’,确保全面完成我省污染防治攻坚战的各项目标。”姚云辉说。

(陈晓婉)